

中國台北的李昱

路透社

2024年世界乒乓球團體錦標賽(世乒賽)22 日在韓國釜山展開男、女子組八強賽。中國國 家男、女隊(國乒)繼續強勢,分挫日本與韓 國隊,晉級四強;另外,港乒女隊也頂住壓

力, 鏖戰3個半小時後以3:2險勝中 國台北隊殺入準決賽,在比賽不設季

軍戰的情況下穩奪獎 牌。賽後,教練李靜 爲雙方球員點讚,稱 打出一場精彩的比 賽,但「我們在最後 階段有少少 lucky」。

> ◆香港文匯報 記者 陳曉莉



▶朱成竹爲港隊贏得奠勝的一分。 新華社



中國台北的第二單陳思羽;朱成竹任第二 單,力拚台隊的一單鄭怡靜;第三單的李 皓晴對陣李昱諄,然後第四盤杜凱琹對鄭 怡靜,第五盤朱成竹戰陳思羽。

杜凱琹在首盤比賽即以3:0獲勝。第二 盤,輪到鄭怡靜大顯身手,以3:0挫朱成 竹,為中國台北隊扳回一城。第三盤比 賽,雙方鬥智鬥勇,港隊「大師姐」李皓 晴首局氣勢如虹,11:6先聲奪人,隨後 李昱諄後發制人,以11:6還以顏色;第 三局,李皓晴利用前三板以11:6再下一 城,隨後李皓晴越戰越勇,11:8鎖定勝 局,助港隊2:1領先。

第四盤比賽,杜凱琹與鄭怡靜知己知 彼,首局鄭怡靜11:7先拔頭籌,次局杜 凱琹積極調整,11:9扳平比分;第三 局,杜凱琹加強進攻,11:7再贏,鄭怡 靜在第四局加強搏殺,11:8使得雙方重 回同一起跑線。第五局,杜凱琹突然斷 電,鄭怡靜轟出11:2,將比賽拖入到決

決勝盤,肩負重任的朱成竹11:9取得 開門紅,雖然其後被陳思羽11:4扳平, 但朱成竹調動狀態,以11:8、16:14連 贏兩局鎖定勝利,助港隊以3:2淘汰對手 殺入四強。在比賽不設季軍戰的情況下, 港隊穩奪今屆世乒賽獎牌。

賽後,教練李靜表示:「這是一場五五 波的比賽,雙方運動員都發揮得非常好, 最後我們多了一點lucky以及求勝慾更加 強,關鍵球可以果斷出手,值得讚。雙方 球員都值得讚賞。」港隊將在今日 與日本隊爭奪決賽權。後者昨晚以3:0淘 汰羅馬尼亞晉級。

至於國家隊方面,女隊以3:0橫掃東道 主韓國隊,男隊則以3:0勝日本。

### 朱成竹身負重任要爲團隊贏比賽

香港文匯報訊(記者 陳曉 莉)港女乒昨以3:2力挫中國 台北,繼達成出線巴黎奧運的 心願後,再打入世乒賽四強、 穩奪獎牌。其中首次在國際大 賽肩負重任的朱成竹在決勝盤 以3:1擊敗陳思羽,為港隊奠 勝。賽後這位27歲的港將坦言 「腦子一片空白」。

今屆世乒賽,曾為港女隊奪 東京奧運銅牌立下汗馬功勞的主力蘇慧音因傷缺 陣,改由朱成竹夥拍杜凱琹及李皓晴上陣。連日 來,朱成竹保持強勁氣勢,並在昨日關鍵的第5盤 頂住巨大壓力,以3:1拍走世界排名比自己高出10 位的陳思羽,協助港隊躋身4強。



◆朱成竹(右)在第五盤比賽獲勝後 與隊友激情慶祝。

歲的港將先是蹲在地上,然後高 舉雙手站起來,與隊友、教練相 擁。

在贏得最後一分後,這位27

賽後,朱成竹坦言「腦子一片 空白」。「其實當時上去打的時 候,真的沒想那麼多,只希望享 受比賽。所以當時我不緊張。但 最後見到隊友都站起來為我打 氣,就想一定要為大家及我的團

隊贏這場比賽。」第4局,她進攻的方向正好對着 港隊的後備席,因此隊友的每個提場及指示動作, 朱成竹都看在眼內:「我看着『阿杜』,她會做些 動作提示,那一刻我覺得要慢慢打,沒再考慮什麼 的。」她期待今晚的準決賽,「向強手學習」。

H



足鈞 帶 來左 香 轉 二 港 變及 文 淮 報記 齊 者 正 安





◆安達臣將於2025年約滿,對於未來 他表示持開放態度。 資料圖片

球隊帶來轉變,希望他能繼續留任

在亞洲盃決賽周取得入球的陳肇鈞今季人氣急升,無論 在港足及所効力的球會大埔都有好表現,他表示的確感受 到本地球壇的氣氛有好轉,希望可以保持下去︰「不想氣 **氛在亞洲盃過後便轉淡,希望繼續踢好波給球迷看,保持** 着球壇氣氛。」

港足在安達臣帶領下贏得不少球迷歡心,對於其他隊伍 抛來的橄欖枝,將於2025年約滿的他早前表示會保持開 放態度。陳肇鈞認爲安達臣爲港足帶來勇氣和信念,希望 他可以留任:「安達臣的信念和勇氣是另外一個層次,香 港足球除了技術,心態也是重要一環,他如能留任當然是 好事,如果真的要離開,會爲他送上祝福。」

而在賀歲盃登場的陳肇麒雖然已經退役一段時間,不過 仍擁有不少球迷支持,他希望近期的足球氣氛可以擴展至 本地賽事,陳肇麒亦表示看到安達臣爲港足帶來的改變: 「安達臣成功鼓勵港足不是一味死守,也會有膽識去在強 隊身上爭取入球,無論他會否留任,都希望足總有更長遠 的計劃去發展港足梯隊。」

# 中國女排集訓 有信心進巴黎奧運

家體育總局訓練局舉行媒體公開 課,主教練蔡斌接受採訪時表示, 隊員們都在積極備戰,對進入巴黎 奧運會很有信心。

為備戰今年的世界女排聯賽、巴 黎奧運會等國際賽事,中國女排第 一批參加集訓的隊員於19日在京集 結完畢,首周進行恢復性訓練。

今次集訓,里約奧運會冠軍成員 張常寧入選集訓名單引發關注,蔡 斌希望她能通過這次集訓,把狀態 提升上來,同時控制住傷病,再為 隊伍多出力。

對於另一位里約奧運會冠軍成員 朱婷未出現在集訓名單中,蔡斌回

通,她在意大利聯賽的賽程比較 忙,同時她對於自己的身體狀態感 覺不是特別好,我們尊重她的個人 想法,國家隊大門還是會向她敞

開,希望她能有一個好的狀態為國 而戰。」 在去年的巴黎奧運會資格賽上, 中國女排戰績欠佳,未能第一時間 取得奧運席位。今年的世界女排聯 賽將於5月開始,中國隊需要通過

這項賽事保持較高的世界排名,爭 取巴黎奧運會參賽資格。對此蔡斌 表示,「我們很有信心,我們也有 決心 (進入巴黎奧運會)。」





訓練。 微博圖片

男籃亞洲盃預選賽中國隊對陣蒙古 國隊的比賽22日在西安展開,中國隊 以80:49輕鬆獲勝。主教練喬爾傑維

## 家男籃主帥: 眼光瞄準未來

奇在賽前接受採訪時表示, 這支隊伍 有了許多新面孔,目前教練組的重點 任務之一是幫助年輕球員盡快適應國 際比賽節奏,眼光看向未來。

喬爾傑維奇表示:「現在我們擁有 了一支全新的隊伍,在這個窗口期我 們將進行兩場重要的國際比賽。目 前,球隊最重要的任務就是準備好第 一場對陣蒙古國隊的比賽。我很高興 球員們展現出了良好的士氣和身體狀

態。我和我們教練團隊的成員們有一 個目標,就是打造一支面向未來的隊 伍,我們的目標是幫助我們的年輕隊 員們盡快了解國際比賽的難點和特 點,幫助他們獲得寶貴的經驗。」

中國男籃在與蒙古國隊的比賽結束 後,將飛赴日本,客場挑戰實力不俗 的日本隊。另外,昨日在香港荃灣體 育館,主場作賽的港隊以64:94不敵 菲律賓。 ◆新華社



### 鄭欽文首晉迪拜站賽事八強



在當地時間21日進行的WTA (女子網球協會)1000迪拜站 第三輪比賽中,中國選手鄭欽文 (左圖)狀態良好,以6:3、 6:2直落兩盤擊敗俄羅斯選手波 塔波娃,進入八強。這是鄭欽文 首次在該站比賽中進入八強,也 是她職業生涯中第三次闖入 WTA 1000級別賽事的八強。下 一場比賽,鄭欽文將迎戰現女單

世界第一的波蘭名將施禾迪。此前,兩人曾五次交手, 施禾迪全勝。

### 張安達贏亞洲打吡 成中國獨苗



香港時間22日晨,2024年桌球 員錦標賽結束第3日的較量。當天 一日雙賽,在率先進行的首輪賽事 (16進8,11局6勝)中,中國球 員張安達(左圖)迎戰泰國名將桑 坎姆,這場「亞洲打吡」的過程跌 宕起伏、精彩激烈。此役開始,張

安達先聲奪人,首局獲勝。但桑坎姆不甘示弱,連贏三局 後以3:1反超。張安達還以顏色,同樣連下三城後以4:3 重回領先位置。隨後,桑坎姆再勝兩局,以5:4率先拿到 賽點。關鍵時刻,張安達沉着迎戰,兩局連勝後以6:5驚 險晉級,成為唯一晉級八強的中國選手。 ◆中新社